

暑期实习：考研的“缓冲器”

本报讯（实习记者 刘婧）暑期将至，很多大三学生却开始犹豫了：究竟是去实习还是备战研考。为此，记者采访了北京工业大学研究生院副院长王立勇，他提出，其实暑期的实习和考研并不矛盾，考生可把暑期的实习当成考研的“缓冲器”。

王立勇说，从教育学的角度来看，暑假和寒假是学习阶段的缓冲期。学生可充分利用这段时间调整自己的状态。备战研究生考试，虽紧张，但也要遵循规律。考生正

好可以利用这段时间静下心来，认真想好自己要报考什么专业。考生可利用晚上回家的时间和双休日的时间上网搜索信息，对所报专业和所报学校的实际情况做深入的了解，劳逸结合。由于2013年招生简章今年8月下旬才出来，所以搜集信息和实习并不冲突。

确定专业和学校是研考复习的基石，每年都有一些考生在研考复习中换来换去，最后直接导致研考成绩大打折扣。对于应届生来说，9月是预报名时间，考生可在暑期对专业进行考察，也可以犹豫不决，但一定要在9月确定下来，这样才能在以后的复习中找准方向，找准用力点。

对于那些暑期前每天都在自习室复习的考生来说，利用暑期这个机会去实习，也是一次缓冲的机会。考生不要认为实习是浪费时间，获得从事本专业的实习机会是有益处的。考生可通过实践活动对所复习的内容进行检验、应用。近年来，研究生考试理论和实践

结合得越来越紧密，问题的答案逐渐趋向于来自实践。如文科的问题经常要举一些实际应用的例子，工科的问题也和现实生活中的事物息息相关。所以，具有这种实践能力的考生在答题时更有优势；相反，只懂得书本上知识的考生虽可以在初试时得到高分，但在复试时就处于劣势了。考生要在暑期做好时间表，在搜索各专业信息以及研考经验的同时做好复习备考计划。“贪多嚼不烂”，考生在这个

阶段不要贪多，要做到有条不紊，并严格按计划落实，不要太累但是也不能懈怠。“三天打鱼，两天晒网”的学习态度如果形成惯性，对以后的研考复习是极为不利的。考生还要依托专业知识在实习中学以致用，融会贯通，这样才能够将知识理解得更加深刻。

大部分同学在暑期还没有确定好自己的方向，这就需要他们把暑期的实习当成一个过渡、调整心态的阶段。但是缓冲不等于放

弃，也不等于全身心地休息，因为毕竟同学们已经步入大三阶段，马上就要面临人生的重要转折点，所以这个暑期是举足轻重的，无论选择实习还是考研，还是一边备考一边实习，每个考生都要做好规划，学会充分利用时间，做到统筹兼顾，事半功倍。这样，实习也可成为考研的“缓冲器”，既缓解了研考的压力，又为今后的备考、学习奠定了坚实的基础，有利于提高之后的系统复习效率。

“创业管理”博士学术论坛8月举办

本报讯（实习记者 刘婧）记者从浙江大学获悉，由教育部主办、浙江大学承办的2012年“创业管理”全国博士生学术论坛，将于8月23日至26日在浙江大学举行。

为推动创业研究与创业教育在中国的发展，南开大学商学院、浙江大学管理学院和中山大学管理学院于2011年联合发起举办

“创业与创新研究暨青年学术研讨会”。研讨会由三家联合发起单位依次轮流承办。2011年8月首届研讨会在南开大学成功召开。

会议征集规范性研究论文，包括规范性的定性研究（如研究型案例）与定量研究论文、专题文献研究论文，强调研究问题的本土化与全球化，强调多学科交叉，注重论文的理

论贡献与实践价值。博士生的研究设计也可作为投稿内容。

20世纪90年代以来，创业研究在国际管理学界已经成为一个非常有生命力的学科生长点和战略制高点，国际著名研究型大学的管理学院或商学院纷纷设立与创业有关的研究机构、学科专业和博士项目。

英语要攻关，阅读属一关

2012年研究生考试已经尘埃落定，我顺利考取了北京大学哲学系的研究生。我的研考英语分数为79分，可以算偏上的水平，所以想同正在准备或者想要考研的学弟学妹分享一下英语学习的经验，希望能够对你们有所帮助。

从7月考完大学的最后一门课开始，我就正式进入研考备战阶段，每天做两篇英语阅读，用的是上届学姐给我的一本新东方阅读材料。这个阶段主要是练习语感，正确率也比较高，自我感觉不错。到了8月，我开始第一遍做往年试题，用的是张剑的“黄宝书”，这本书是公认的研考英语必备书，建议大家不要将答案直接写在上面，以免影响以后再次使用。

开始做往年试题后，我发现以前做的新东方的阅读与往年试题在解题思路上有很大的不同，20个阅读题错9或10个对我来说很正常。以前也听说过研考英语阅读的难度，这次我算是真的领教了。就这样把往年试题做了一遍，做完题目对答案，也没有对试题进行深入的研究。第一遍做往年试题，主要是熟悉一下研

考试卷命题的难度和思路。有时，做阅读题能读懂文章却不能做对题目，主要是因为自己的思路和命题人不同。

那之后，我又做了些新东方的阅读和其他的模拟卷，过了一段时间就第二遍做往年试题，这次对题目进行了深入研究，使自己的做题思路符合命题人的要求。张剑的对命题思路有很详细的解析，我认真学习后再对照解析配合原文看题目，这对我研究命题思路有很大帮助。因为英语是下午考，我就每天在教室睡一会儿，到考试时间再起来做题，尽量使生物钟贴近研考时间表。我每天大概要用两个小时才能完成任务，虽然占用了大量的时间，但是也为后来的复习打下了坚固的基础。

距离考试时间较近的那些日子，我每天都会按照研究生考试时刻表，在规定时间内做4篇阅读，以保证在考场上能按时把题目做完。因为考场上会出现各种各样的意外，考生在备考过程中一定要注重时间的把握，免得真上考场时因做不完题目而影响总体成绩。

一直以来，阅读在各类英语考试中都占了很大的比率，所谓“得阅读者得天下”，所以各位研友在备考过程中一定要高度重视阅读。我认为在研究生考试中，除了作文，其他题型都能归入与阅读相关的范畴。另外，往年试题数量很少，也很珍贵，大家在复习时一定要好好利用它们。只要攻克阅读关，距离好成绩就不远了。

（北京大学哲学系学生 柯岩）



北京大学化学学院研三的学生正在认真观察物质反应。

本报实习记者 刘婧 摄

北大与格里菲斯大学联合培养双学位硕士

本报讯（实习记者 刘婧）北京大学与澳大利亚格里菲斯大学日前签署两校“外国语学及应用语言学”和“对外英语教学”（TESOL）硕士研究生双学位培养项目协议。

该项目由北大外国语学院外国语学及应用语言学研究所和格里菲斯大学教育与职业研究学院合作开设，旨在发挥两校在语言教学资源方面的综合优势，培养学生成为从事

本学科科研及教学的优秀人才。

格里菲斯大学奥康纳校长说，澳大利亚与中国在气候、水资源保护以及城市化进程中同样面对诸多挑战，两校之间具有良好的合作前景。

格里菲斯大学是澳大利亚联邦政府投资承建的一所高等学府，其生物科学、信息科技和多媒体艺术等专业在澳大利亚处于领先地位。2005年，该校与北大合作成立人口健康、环境与发展国际合作中心。2009年，两校联合发起为期五年的“澳中未来对话”。